
CAMERA DEI DEPUTATI 
LEGISLATURA I l  

544” SEDUTA PUBBLICA 
Venerdì 75 ~ ~ & L Y Z Q  7957 = Alle ore 70,30 

ORDINE DEL GIORNO 

1. -- Svolgimento delle proposte di legge: 
CAPPUGI - Sistemazione in ruolo del personale dell’Azienda 
monopolio banane. (2528). 

MAGLIETTA E AMENDOLA PIETRO - Modifica alla legge 
9 aprile 1953, n. 297. (2696). 

2. - Suolqimento della interpellanza : 
MONTAGNANA (FoA, ROASIO, JACOMETTI, COGGIOLA). - Al Presidente del Consiglio dei ministri e 

al Ministro del lavoro e della previdenza sociale. - Per conoscere quali misure inten- 
dano prendere allo scopo di assicurare la possibilità e la libertà di voto per tutti i lavo- 
ratori nelle elezioni delle commissioni interne dei vari stabilimenti Fiat di Torino che 
avranno luogo nel prossimo mese di marzo. La stessa possibilità di voto di una parte 
delle maestranze della Fiat in tali elezioni è infatti impedita in quanto (nonostante le 
assicurazioni date in proposito, ora è un anno, dalla direzione della Fiat alla Commis- 
sione parlamentare d’inchiesta sulle condizioni dei lavoratori in Italia), numerosi mem- 
bri di commissioni interne, scrutatori e rappresentanti di lista della F.I.O.M. nelle ele- 
zioni dell’anno scorso, sono stati, in questo periodo di tempo, colpiti da gravi rappre- 
saglie (licenziamenti, declassamenti, trasferimenti in altri stabilimenti o reparti) da parte 
della direzione della Fiat, il che crea un ostacolo insuperabile, per molti lavoratori, pre- 
occupati di conservare il loro posto di lavoro, a dare il proprio nome alle liste che la 
F.I.O.M. dovrebbe presentare nei prossimi giorni, nelle 29 sezioni torinesi della Fiat. B 
perciò evidente che in quelle sezioni dove la F.I.O.M. non riuscisse, per tale ragione, a 
presentare una sua lista, tutti i lavoratori che seguono la corrente F.I.O.M. si trove- 
rebbero nella impossibilità materiale (a meno di votare contro la loro coscienza) di par- 
tecipare al voto. B pure evidente che nell’atmosfera di pressioni, di minacce, di discri- 
minazioni e di rappresaglie creatasi alla Fiat ad opera della direzione, la libertà di voto 

‘ è in ogni caso gravemente violata, e ciò in contrasto con lo spirito di libertà che anima 
la Costituzione italiana e con le più elementari norme della democrazia. (591 
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elle proposte di I @  

SAMPIETRO GIOVANNI ED ALTRH - Norme di riforma dei 

FERRARB RHCCBRDO - Disciplina dei contratti agrari. (835). 
comntratti agrari. (2333). 

e dei di$egNo di legga: 
Norme .sulla disciplina dei contratti agrari per 10 ~ ~ i l ~ p p ~  della 
impresa agricola. (20 

- Relatori: GERMANI e GOZZI, per la maggioranza; DANIELE, 
E~AMPIETRO GIOVANNI e GRWOWE, d i  minoranza. 

6. - Diaczesgions del d i $ e g ~  di l e g g ~ :  
Ratifica, con modificazioni, del decreto legislativo 3 aprile 1948, 
~3 o 559, concernente il riassetto dei servizi dell’Hstit~to nazionale 
per l’assieuraiione contro Pe malattie. ( 3 ~ 7 - t e r ) .  - Relatore GAPPUGP. 

6. - flegzcito della discussione del disegno di  legge costituzionale: 

Facoltà di istituire, con legge ordinaria, giudici speciali in materia 
tributaria. (3942). - Relatori: TESAURO, per La ~aggioranzca.; MAE- 
TUXCELLI, d i  VhinOTOXXiZ, 

7. - ~ ~ ~ $ ~ ~ $ $ ~ ~ ~ ~  delle pYopo$t$ di  legge : 
FABRIANP ED ALTRI -Pl~rohngamento da %re a cinque anni dei 
& e r W  stabiliti dall’articolo 5 del decret~ legislativo 114 dicembre 
1947, n. 1598. (299). - Relatore CAVALLAH~O NICOLA. 

senatore TRAB81CCHH -- Modificazio~ dk norme del Godice ci- 
vile relative al minimo di capitale delle soeistii per azioni e a respm- 
sabilith limitata. (Approvata dal 8 e r ~ k b ) .  (3.094). - Relalore ROSELEI. 

Senatore ISgERLHN ANGEEINA - Abolizione della regolamenta- 
zione della protictituzione e lotta contro lo sfruttamento della prosei- 
t ~ i ~ a i e  altrui. ( A  ppprovala dalla 1 Commissione pernacrnenta dei! 
8enaf0). (1439). - Relaiore TOZZI CONDIVI. 
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COLITTO - Proroga del condono di sanzioni per infrazioni alle 
leggi sul matrimonio dei militari. (1771). - Relatore GORINI. 

DAZZI ED ALTRI - Istituzione dell'Alto Commissariato per i l  
lavoro all'estero. (1754). - Relatore LUCIFREDI. 

MUSOTTO ED ALTRI - Estensione dei benefici della legge 14di- 
cembre 1954, n. 1152, ai combattenti delle guerre 1915-18e 1935-36. 
(1834). - Relatore FERRARIO. 

8. -- Discu.ssione del disegno di legge: 
Provvedimenti per le nuove costruzioni e per i miglioramenti al 
naviglio, agli impianti e alle attrezzature della navigazione interna. 
(1688). - Relatore PETRUCCI. 

9. - Votazione per I' elezione di sette rappresentanti nella As- 
semblea della Comunith Europea del Carbone e dell' Acciaio. 

dhiscussione del disegno d i  legge : 
Ratifica ed esecuzione dell'Accordo integrativo del trattato di ami- 
cizia, "commercio e navigazione tra la Repubblica italiana e;\gli Stati 
Uniti d'America del 2 febbraio 1948, concluso a Washington il 26 
settembre 1951. (378). - Relatori: DI BERNARDO, per la. 8mag- 
gioranza; LOMBARDI RICCARDO, di minoranza. 

Discussione della proposta di legge : 
JERVOLINO ANGELO RAFFAELE - Modifica 'al quarto 
comma dell'articolo 83 del Regolamento del personale delle ferrovie 
dello Stato, approvato con regio decreto-legge 7 aprile 1925, n. 405. 
(2066). - Relatore M E N O T T I .  


